
Commune de Rioux-Martin 
Compte rendu de la réunion du Conseil Municipal 

Séance du lundi 20 janvier 2020 à 18 h 30 
 

L’an deux mille vingt, le vingt janvier à dix-huit heures trente, les membres du Conseil Municipal de la commune de 
RIOUX-MARTIN, se sont réunis à la Mairie de RIOUX-MARTIN en séance publique, sur la convocation qui leur a été 
adressée par le Maire, conformément aux articles L. 2121-10, L. 2121-11 et L. 2122-8 du CGCT. 

 

Présents : PANNETIER Gaël – ANTOINE Laurent – DEMPTOS Bruno – MAÏS Marie-Claire – JALLET Bernard – 
VESSIERE Jean-François – NAU Étienne – MERCADE Marie-Joëlle – BERNARD Sarah, formant la majorité des 
membres en exercice, le conseil étant composé de 10 membres. 
 

Absents excusés : CONDEMINE Timothée  
 

Secrétaire de séance : ANTOINE Laurent 
 
 

 

ORDRE DU JOUR   
 
 
 

Compte rendu de la dernière réunion de conseil, en date du 19 septembre 2019 
 

Le compte rendu du 19 septembre 2019 est validé par les élus. Il sera diffusé par les voies habituelles. 
 
 

Rapport annuel sur le prix et la qualité du service d’eau potable du SIAEP du Sud Charente, 
exercice 2018 
 

M. Bernard JALLET, délégué communal au SIAEP du Sud Charente présente au conseil le rapport relatif au prix et à 
la qualité du service public d’eau potable, pour l’exercice 2018, du Syndicat Intercommunal d’Alimentation en eau 
Potable (SIAEP) du Sud Charente, conformément à l’article L.2224-5 du CGCT. Il demande ensuite au conseil de 
bien vouloir donner son avis sur celui-ci. 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve, à l'unanimité des membres présents, le rapport relatif 
au prix et à la qualité du service public d’eau potable, pour l’exercice 2018, du SIAEP du Sud Charente. 
 
 

Habilitation au Centre de Gestion de la Charente pour une consultation dans le cadre du contrat 
d’assurance des risques statutaires du personnel 

 
Le Maire rappelle que notre commune adhère au contrat d’assurance groupe en cours du CGD 16. C’est un contrat 
d’assurance des risques statutaires du personnel, pour les agents CNRACL et INRCANTEC, en cas d’arrêts maladie, 
d’accidents de travail, de congés maternité, de décès... L’échéance de ce contrat est fixée au 31/12/2020. 
Compte tenu des avantages d’une consultation groupée, effectuée par le CDG 16, il est proposé de participer à une 
nouvelle procédure avec négociation engagée, selon le code de la commande publique. 
Si, au terme de la consultation, menée par le CDG 16, les conditions obtenues ne nous convenaient pas, la possibilité 
demeure de ne pas signer l’adhésion au contrat. La durée de ce contrat est de 4 ans, à effet du 1

er
 janvier 2021. 

Le Conseil Municipal, si il souhaite participer à la cette consultation groupée, doit délibérer. 
 
Après en avoir délibéré et à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal : ACCEPTE d’habiliter le 
Président du Centre de Gestion de la Charente pour consulter des entreprises dans le cadre du contrat 
d’assurance des risques statutaires du personnel. 
 
 

Adhésion à des options de l’Agence Technique Départemental de la Charente 

 
M. le Maire rappelle que notre commune adhère à l’Agence Technique Départementale de la Charente (ATD 16) 
depuis le 1

er
 janvier 2018 pour la partie volet numérique et assistance aux logiciels d’administration numérique 

(population, élections et finances). Depuis nous avons adhéré à diverses options proposées par l’ATD 16 : cadastre, 
signature électronique, assistance à maitrise d’ouvrage pour la voirie, RGPD… 
Le barème des cotisations adopté par le Conseil d’Administration de l’ATD 16 ayant quelque peu évolué, M. le Maire 
propose de reprendre une délibération générale, approuvant ces nouveaux tarifs et reprenant toutes les options 
souscrites à l’ATD 16 par la commune. 
Vu l’article L 5511-1 du CGCT qui prévoit que : « Le département, des communes et des établissements publics 
intercommunaux peuvent créer entre eux un établissement public dénommé agence départementale. Cette agence 
est chargée d'apporter, aux collectivités territoriales et aux établissements publics intercommunaux du département 
qui le demande, une assistance d'ordre technique, juridique ou financier. » 



Outre ses missions traditionnelles d’assistance à maîtrise d’ouvrage et d’assistance juridique, l’Agence intègre l’offre 
d’ingénierie numérique et informatique proposée, jusqu’en 31/12/17, par le SDITEC (Syndicat Départemental 
Informatique et Technologies de Communication). 
Vu la délibération N°43-423-BP 2013 du conseil général de la Charente en date du 21/12/12 proposant la création 
d’une agence technique départementale, 
Vu la délibération N°14-001 de l’Assemblée générale constitutive de l’ATD16 en date du 06/02/14 approuvant les 
statuts de l’agence technique départementale, 
Vu la délibération N° 2017-11_R01 et son annexe, de l’Assemblée générale extraordinaire du 08/11/17 modifiant les 
statuts de l’ATD16,  
Vu le dernier barème de participation adopté par le Conseil d’Administration de l’ATD16, 
 
Le Conseil Municipal après en avoir délibéré à l’unanimité des membres présents et compte tenu de l’intérêt 
de la collectivité pour une telle option : 
DECIDE de souscrire aux missions optionnelles de l’ATD16 à compter du 01/01/2019 :   

 « Assistance sur logiciels et accès à la centrale d’achat logiciels » [finances, paie / RH, gestion des 
administrés…] incluant notamment : l’accès à la centrale d’achat de logiciels, l’assistance des utilisateurs à 
l’exploitation des logiciels, la formation aux logiciels, la télémaintenance, la participation aux clubs utilisateurs 
et l’envoi de documentations et de listes de diffusion  

 « Appui à la signature électronique », incluant notamment : l’accès à la centrale d’achat de certificats 
électroniques et l’assistance des utilisateurs à l’utilisation des certificats,  

 « Cartographie numérique/ visualisation », incluant notamment : l’assistance des utilisateurs à l’exploitation 
du SIG, la formation aux logiciels, la télémaintenance, la participation aux clubs utilisateur et l’envoi de 
documentations et de listes de diffusion  

PRECISE que ces missions optionnelles seront exercées selon les dispositions et conditions énoncées dans les 
statuts et le règlement intérieur de l’ATD16, prévoyant un délai de préavis de deux années civiles pleines, 
APPROUVE le barème prévisionnel de la cotisation annuelle optionnelle correspondante. 
 
 

Convention n° D131451 avec l’Institut National de Recherches Archéologiques Préventives (INRAP) 
pour le diagnostic archéologique autour de l’église 

 
M. le Maire présente au Conseil Municipal un courrier de L’Institut National de Recherches Archéologiques 
Préventives, envoyé le 16/12/2019 qui précise le projet de convention, détaillant les conditions de réalisation de 
l’opération archéologique « Rioux-Martin, 16, le bourg » à l’occasion des travaux d’aménagement que nous projetons, 
en application du code du patrimoine. 
Ce diagnostic sera réalisé sur le fondement de la prescription de l’Etat notifiée à l’INRAP le 20/11/2019 (arrêté n° 75-
2019-1159 du 12/11/2019). 
L’opération de diagnostic archéologique est un préalable obligatoire avant la réalisation des travaux d’aménagement 
sécuritaire et paysager du bourg. Ce diagnostic comprend, outre une phase d’exploration du terrain, une phase 
d’étude qui s’achève par la remise du rapport sur les résultats obtenus. 
La convention, relative à l’opération de diagnostic archéologique, précise notamment les points suivants :  

 L’emprise du projet : réaménagement de voirie dans le centre bourg, marqué par la présence de l’église 
romane qui surplombe la route du Pont Tamisé. Lors des travaux en 1994, à l’occasion de l’enterrement de 
l’éclairage de l’église, avait été mis à jour, dès 20 cm de profondeur, plusieurs vestiges archéologiques 
(sépultures et fondations de murs). Le cadastre napoléonien indique également que le cimetière s’étendait 
auparavant tout autour de l’édifice. 

 La méthodologie : sur l’emprise notée dans l’arrêté (560 m²) : la place de l’église (parcelle A n° 1274) : 
réalisation de sondages effectués mécaniquement (pelle hydraulique, mini-pelle) ou manuellement, 
permettant l’exploration d’environ 10 % de la surface prescrite). 

 Les moyens prévus : préparation : 3 jours, terrain : 17 jours et étude : 15 jours, soit un total de 35 jours. 

 Les délais de réalisation : 3 mois après la fin de la phase terrain. 
 
Le Conseil Municipal à l’unanimité des membres présents et après avoir délibéré : ACCEPTE de 
conventionner avec l’INRAP pour la réalisation de l’opération archéologique « Rioux-Martin, 16, le bourg » à 
l’occasion des travaux d’aménagement et AUTORISE le Maire à signer la convention n° D131451, ainsi que tous 
les documents se référents au dossier. 
 
 

Travaux de voirie en 2020, compte rendu de la commission voirie du 10/01/2020 

 
M. Laurent ANTOINE présente aux conseillers le compte rendu de la commission, en date du 10 janvier dernier, 
listant les travaux de voirie à réaliser en 2020 : 
 
1) Route de la Carcassonne (VC n° 203) 
Du panneau du bourg à chez Laurent ANTOINE, sur environ 100 m : faïençage sur la moitié de la chaussée : 

 Travaux FDAC / CDC LTD : 100 m de goudron monocouche 

 NAUDIN TP : revoir le fossé côté poubelles 

 PASS Sud Charente : élagage 
 



2) Route de l’étang des Belettes (VC n° 124) + Route de la Faurie (VC n° 4) 
Sur la route de l’étang des Belettes et au niveau du carrefour avec la route de la Faurie et de celle de Mélac : 

 Travaux FDAC / CDC LTD : point à temps 

 NAUDIN TP : dérasement et calcaire 
 

3) Route de Millevent (chemin rural) 
Sur la route de Millevent, du carrefour avec la route de Mélac, jusqu’à la stabulation de M. FOURRAGNON : 

 Travaux FDAC / CDC LTD : point à temps 
 

4) Route des 3 Landes (VC n° 5) – La Haute Lande 
Sur la route des 3 Landes, au niveau du village de la Haute Lande, au carrefour avec la route des Grand Faix : 

 Travaux FDAC / CDC LTD : purge au niveau du carrefour  

 NAUDIN TP : curage des fossés 

 PASS Sud Charente : nettoyage de la buse en face de la maison de Cédric  LAFAGE 
 

5) Route des 3 Landes (VC n° 5) – La basse Lande 
Sur la route des 3 Landes, au niveau du village de la Basse Lande : 

 NAUDIN TP : élargissement de la route au niveau de l’entrée de l’exploitation de M. TERRIERE 
 
6) Route des 3 Landes (VC n° 5) – Carrefour avec la route de Médillac 
Sur la route des 3 Landes et au niveau du carrefour avec le route de Médillac : 

 CALITOM : voir l’emplacement pour mettre les bacs poubelles de Bodinot et des Landes 
 

7) Route de Mélac (VC n° 4) 
Sur la route de Mélac, entre chez Birot et chez Gerbeau : 

 Travaux FDAC / CDC LTD : point à temps jusqu’à hauteur du solde de l’enveloppe FDAC 2020 

 Commune : mettre un panneau interdiction aux véhicules de plus de 6 tonnes 
 
Le Conseil Municipal valide l’ensemble des travaux ci-dessus. 
 
 

Journal communal janvier 2020 

 
M. le Maire présente la maquette de la prochaine édition du journal communal, « l’écho de l’Argentonne » qui sortira 
fin janvier 2020. 
En plus des articles déjà présents, il est proposé de rajouter : 

- Deux lignes expliquant qu’en raison des prochaines élections municipales il n’y aura pas de mot du Maire, 
- Un article et une photo sur les dépôts sauvages de déchets, avec rappel à la loi concernant les amendes, 
- L’article sur la Natura 2000, vallée de la Tude, envoyé par le SABV de la Dronne aval 

 
 

Questions diverses 
 
La préparation des élections municipales de mars 2020 a été abordée. 
 
 

Fin de réunion à  19 h 30 

❷ 

❸ 


